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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ПІДВИЩЕННЯ УСПІШНОСТІ 

НАВЧАННЯ У ЗВО 

Проблема підвищення успішності студентської молоді у закладах вищої 

освіти була актуальною завжди, адже на основі багатьох наукових досліджень, 

зниження рівня зацікавленості здобувачів у навчанні спостерігається досить 

часто. 

На сьогодні, враховуючи тяжкі воєнні умови, в яких український студент 

здобуває вищу освіту, успішність в навчанні, на жаль, критично знижується. Це 

викликано стресом від бойових дій, постійним перериванням занять, через 

повітряні тривоги, відсутністю світла для повноцінного навчання, адаптацією до 

дистанційної форми отримання знань тощо. Саме тому, ми пропонуємо 

розглянути психолого-педагогічні умови підвищення успішності в навчанні 

здобувачів освіти в ЗВО.  

Важливість психології для підвищення мотивації в навчанні неможливо 

переоцінити, адже ефективність навчання визначають саме успішність та 

мотивація студента. Запорукою успіху є позитивне ставлення до процесу 

здобуття освіти і саме психолог може допомогти сформувати інтерес та бажання 

навчатися. Спеціалісти в галузі психології можуть використовувати для цього 

різного роду підходи та методи (індивідуальні консультації, тренінги, ігри, 

вебінари тощо), які впливають на усвідомлення привабливості професії та 

майбутніх перспектив для студента.  

Розглянути необхідно також поняття психології здоров'я, як основи для 

будь якої сфери життя особистості, не тільки навчання. Психологічне здоров'я – 

це стан соціально, психологічного та емоційного благополуччя особистості, що 

дозволяє повноцінно функціонувати в суспільстві. Гармонійний психологічний 

стан людини нерозривно пов'язаний з навчальною успішністю, оскільки впливає 

на засвоєння знань, пам'ять та конценртацію уваги. Здатність до засвоєння 

матеріалу на пряму залежить від вище зазначений процесів [1, c. 316]. 

Крім психологічного здоров'я, для стимулювання здобувачів до навчання, 

як очного, так і дистанційного, необхідно розглянути і педагогічний аспект та 

забезпечити для студентів наступні умови: 

1. Створення безпечного простору для здобувачів. І мова ту йде не тільки 

про фізичну безпеку, а і про соціальну, емоційну. 
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2. Створення відчуття комфорту. Судент має відчувати психологічний 

комфорт як під час занять, так і в процесі самостійної роботи. Страх та стрес від 

тиску з боку викладача може призветси до втрати зацікавленості та зниження 

успішності. 

3. Заохочення до активної участі в навчальному процесі. Включення 

студентів до дискусії, обговорення, залучення до виконання практичних завдань, 

знижує рівень пасивності, особливо під час дистанційного навчання, коли 

студенти знаходяться не в аудиторії, а біля екранів своїх моніторів вдома. 

4. Виявлення індивідуальних особливостей студента. Кожна особистійсть 

унікальна, частина здобувачів відчувають себе комфортно у відкритих бесідах, 

при відповідях на семінарських та практичних заняттях. Інші ж є більш 

сором’язливими, мають хист до письмових робіт, але відчувають дискомфорт 

при особистому відкритому спілкуванні. Викладач повинен мати індивідуальних 

підхід до кожного студента та формувати такі завдання для виконання, які б 

можливо було виконати кожному учаснику освітнього процесу. 

5. Підбір ефективних методів навчання. Наразі перед нами відкритий 

цифровий простір, що дозволяє використовувати різного роду інструменти для 

різностороннього розвитку студента, а також для ефективної освітньої роботи. 

Чим більше актуальних та сучасних інструментів використовує викладач, тим 

більше зацікавленості буде мати студент, і тим швидше можливе підвищення 

рівня його успішності. 

6. Забезпечити зрозумілість навчального процесу. Кожен метод та кожен 

підхід має бути доступним для розуміння студентам. Крім цього, здобувачі 

повинні бути впевненими в тому, що за умови не розуміння певного матеріалу, 

вони вільно зможуть задати всі питання та отримати доступні пояснення. 

Важливу роль у підвищенні успішності студентів відіграє мотивація: 

зовнішня та внутрішня. До зовнішньої мотивації відносять прагнення уникнути 

покарання чи поганого ставлення старших (оточуючих), прагнення отримати 

диплом, очікування винагороди та схвалення тощо. До внутрішніх мотивів 

можна включити: бажання здійснення мрії, розширення кругозору та кола 

спілкування, розвиток самостійності та впевненості в собі, пошук власного 

покликання [2, c. 272].  

Для ефективного мотивування студентської молоді до навчання, ми радино 

дотримуватися наступних психолого-педагогічних порад. 

1. Активно використовувати систему винагород. 

2. Надавати здобувачам право вибору різного роду завдань та практик. 

3. Студент має розуміти значущість та практичну перспективу 

використання отриманих знань. 

4. Складність навчального матеріалу має бути збалансованою та 

обгрунтованою.  

5. Завжди прислухатися до думки здобувачів та брати її до відома. 

6. Використовувати в роботі інноваційні інструменти та засоби 

візуалізації. 
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7. Заняття мають бути емоційно забарвленими; необхідно уникати 

«сухого» викладення матеріалу. 

За умови використання даних порад на практиці, можливо значно 

підвищити успішність здобувачів освіти, активізувати бажання до навчання та 

отримання нових знань. 

Отже, з метою стимулювання мотивації та формування позитивного 

сприйняття навчального процесу у студентів, необхідно використовувати 

розширені психолого-педагогічні прийоми. Саме завдяки цьому здобувачі 

можуть зосередитися на позитивник сторонах навчання та зрозуміти важливість 

отриманих знань для майбутнього професійного зростання. Дані фактори 

безпосередньо впливають на підвищення успішності в навчанні, підтримку 

мотивації протягом тривалого часу та бажання отримувати якісні знання і 

навички для формування власного гідного майбутнього. 
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Метою освітньо-професійної програми «Професійна освіта (Технологія 

виробів легкої промисловості)» другого (магістерського) рівня вищої освіти за 

спеціальністю 015.36 Професійна освіта (Технологія виробів легкої 


